2021全市共申报29所全国特色足球学校

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰)12月16日,记者从郑州校组办获悉,郑州校园足球日前迎来一年一度的年度"盘点"。作为郑州市校足办的年度重点工作,2021年郑州市青少年校园足球特色学校复核评估工作共覆盖35所学校。除了对郑州市6所前6批"全国青少年校园足球特色学校"进行复核外,郑州市还对2021年新申报"全国青少年校园足球特色学校"的29所学校进行了评估。

目前,郑州市共有265所全国青少年校园足球特色学校,其中有29所学校于2021年申报第七批全国青少年校园足球特色学校。

2014年全国校园足球工作开展以来,郑州校园足球工作取得了飞速突破。2015年,郑州市金水区被教育部认定为"全国青少年校园足球试点区",2017年被教育部认定为"全国青少年校园足球改革试验区"及首批全国青少年校园足球

"满天星"训练营试点区,2018年新密市被教育部认定为"全国青少年校园足球改革试点县(区)"。在2021年5月结束的2019年、2020年全国青少年校园足球工作年度总结活动中,郑州市荣获2019年、2020年"全国青少年校园足球优秀校园足球改革试验区"奖项,郑州市金水区教育体育局荣获2019年"全国青少年校园足球优秀满天星训练营"奖项。

■链接

传校足球锦标赛女子组落幕

郑州三十一中折桂

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)一年一度的传校足球锦标赛是河南校园足球的一项盛事。经过7天的激烈角逐,2021年河南省体育传统项目学校足球锦标赛女子组的比赛16日在郑州落下帷幕,在最后的决赛中,郑州三十一中1:0战胜济源一中,荣膺本次比赛的冠军。

今年的比赛共有23支男队和10 支女队参赛。比赛于12月10日正式 揭开战幕。在女子组小组赛阶段,郑 州三十一中和济源一中表现非常突 出,均以全胜战绩排名小组榜首,进 人四强。半决赛,郑州三十一中2:0 战胜新乡二中挺进决赛,济源一中 则和郑州101中学进行了一番苦战, 凭借最后阶段的绝杀进球2:1取胜, 与郑州三十一中会师决赛。

在16日下午进行的决赛,打得非常激烈。最终还是经验更为老到的郑州三十一中成为最后的胜利者,她们在临近比赛结束时抓住对方后防的一次疏漏打入制胜球,从而捧走冠军奖杯。在三、四名决赛中,郑州101中学击败新乡二中,获得第三名。男子组方面,7天的角逐之后,已经产生四强:河南省实验中学、郑州十一中和河南科技大学附属中学。17日4支强队将捉对厮杀,争夺进入冠亚军决赛的资格。

河南安阳发现洹北商城卫星城

出土青铜器70余件 有重要考古价值



河南安阳发现洹北商城卫星城出 土各类青铜器 70 余件及陶家营遗址出 土的陶器 新华社发

新华社电 壕沟旁,墓葬规整排列,铜鼎、铜爵、铜戈、铜钺相继出土……记者 16 日从安阳市文物考古研究所获悉,距安阳殷墟宫殿遗址直线距离 7.2 公里处的陶家营遗址因范围大、遗迹分布密集、文化内涵丰富,被推测为洹北商城北部同

一时期的重要卫星城。 陶家营遗址抢救性考古发掘自2021年4月开始。勘探发现,陶家营遗址平面呈长方形,东西约560米,南北长约330米,总面积约18.5万平方米。从地层关





系、出土器物形制等判断,该遗

址与商代中期都城洹北商城同

商代中期墓葬,出土各类器物172

件,其中青铜器就有70余件,包括

礼器、兵器、工具等。除青铜器外,

陶家营遗址还出土了大量陶器、玉

石器、绿松石、骨器、蚌器等。值得

一提的是,在遗址东部,考古人员

发现一处南北长约330米、东西宽

约300米的环壕,表明遗址具有防

时期。

御性质。





"这些青铜器造型精美、特征鲜明,极大地丰富与完善了商代早、晚期之间青铜文化的缺环。"安阳市文物考古研究所所长孔德铭说,"该遗址的发现进一步丰富完善了商代早期、中期和晚期的文化序列,具有重要的考古价值。"

从殷墟遗址、洹北商城遗址, 到辛店商代晚期铸铜遗址,再到最 新发现的陶家营遗址,随着考古工 作的持续推进,甲骨文中记载的 "大邑商"范围不断扩大,面貌愈发 清晰。 第十四届群星奖获奖名单出炉

我市多个作品获殊荣

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)记者昨日从省文化和旅游厅获悉,经过初选、复试和决赛,河南省第十四届群星奖小戏小品曲艺大赛、音乐舞蹈大赛评选结果揭晓,郑州市多个作品获奖。

为进一步丰富人民群众精神文化生活,提升全民文化艺术素养,繁荣群众文艺创作,为第十九届中国群星奖选拔优秀群众文艺作品,省文化和旅游厅组织开展了河南省第十四届群星奖小戏小品曲艺大赛、音乐舞蹈大赛的选送和评奖工作,并于10月分别在南阳市、鹤壁市举办了两项大赛的决赛。

最终,河南省第十四届群星 奖小戏小品曲艺大赛共评选出 17个一等奖作品,15个二等奖 作品,11个三等奖作品;音乐舞 蹈大赛共评选出17个一等奖作 品,15个二等奖作品,12个三等 奖作品。同时评选出集体组织 奖、个人组织奖、优秀创作人员 若干名。

记者从获奖名单中看到,我市有多个作品获奖:小品《心愿》《这是俺家乡》获得河南省第十四届群星奖小戏小品曲艺大赛三等奖。舞蹈《黄河启》表现南省第十四届群星奖音乐舞蹈大赛一等奖,歌曲《百年梦圆》《春暖花开等你归来》《相关等。此外,郑州文化馆、郑州市金水区文化馆获集体组织奖。